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Menighedsrådsmøde

Tirsdag 9. september 2025 

Til stede Birgit Andersen, Lif Hedeboe, Henning Svane, Estrid Jensen, Søren Mathiasen, Lars Ole Bonde, 

Kristian Marstal, Iben Lagoni, Steffen Vestergaard Andersen, Julie Ragn Jensen, Rikke Vanggaard, 

Rasmus Gerdes, Anne-Marie Olesen, Gurli Koch, Marianne Kjærgaard, Christina Bech (fra 19.30), 

Anja Munk Jensen 

Afbud Janni Berthelsen, Claus Rantzau 

Mødestart:

18.30 

Mødeslut: 

22.00 

Referent: 

Anja Munk Jensen 

Ordstyrer:

Gurli 

Dagsorden Referat

O – orienteringspunkt

B - beslutningspunkt 

0.0 Indledning – sang – v. Kristian Menighedsrådet synger ”Jeg bærer med smil min 

byrde”

1.0 Godkendelse af dagsorden og mødeledelse 

1.1 Bemærkninger til dagsorden, herunder punkter til 

eventuelt 

Dagsorden er godkendt 

1.2 Valg af ordstyrer Gurli og Rasmus er valgt til ordstyrere

2.0 Postliste (bilag)

2.1 Bemærkninger/spørgsmål til postliste Bemærkning til mail a 21.08 om matrikulære 

forandringer i lokalområdet. 

3.0 Siden sidst - faste orienteringspunkter 

Opdateringer vedrørende igangværende sager og andre 
hændelser, siden sidst, der ikke behandles særskilt under 
pkt. 4. 
3.1 Orientering fra formand og forretningsudvalget (O) 

- Status i forhold til budget og regnskab, herunder 
provstiskyen. Gennemgang af overordnede 
principper samt frister ift. Økonomi v. Birgit 

-Birgit gør opmærksom på, at råderummet i 2026 stadig 

er relativt ukendt, og at ønsker kan drøftes, men skal 

gennemtænkes grundigt, herunder økonomien i dem, 

før der kan tages endelige beslutninger. Det, der ligger 

til grund for budgettet i 2026, er aktiviteter, handlinger 

mv. i 2024, som er indtastet i Provstiskyen. 

-Inden for den næste måned er der mulighed for at 

komme med ønsker til aktiviteter og anskaffelser i 2026. 

-Der er penge til rådighed i ”De frie midler”, som også 

kan komme til anvendelse. Den nyindkøbte 

opvaskemaskine er f.eks. finansieret af de frie midler. 
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-Birgit, Estrid og Gurli deltog i orienteringsmøde om valg 

til Provstiudvalget. Birgit kom på opstillingslisten og 

håber på at blive valgt.  

- Tinglysningsproces v. Birgit Der er ikke umiddelbart sket nogen udvikling. Skurene i 

haven er for tæt på skel, og det afsøges stadig, om der 

kan gives dispensation, eller om det er nødvendigt at 

flytte dem. 

- Debat om ”Ulige Uger” – jf. referat fra 12. august 
2025 (O) (B) 

-Stiftets projekt ”Ræk ud” har lanceret underprojektet 

”Ulige Uger” og leder efter deltagende kirker. Iben 

sidder i arbejdsgruppen. Der er sendt 3 mulige scenarier 

med måder, hvorpå kirken kan lægge hus til. 

Ræk ud søger om penge til projektet fra Stiftet, når de 

deltagende kirker er fundet. Projektet skal søsættes i 

2026. 

-Der stemmes om, hvorvidt man ønsker at gå videre 

med projektet: 14 stemmer for. Der stemmes om de 3 

scenarier. 12 stemmer for scenarie 1. 0 stemmer for 

scenarie 2 og 3. 

-Der nedsættes et lille udvalg bestående af Iben, Gurli 

og Anja, som kigger på mulige dage og kommer med et 

oplæg på næste rådsmøde. 

3.2 Orientering fra kasserer v. Rasmus (O) Rådet opfordres til at kigge på budgettet for i år og 

overveje, hvilke ønsker til aktiviteter, som er realistiske. 

Man må dog gerne fremkomme med ønsker, selv om 

man ikke har så stort indblik i budgetter og regnskaber. 

3.3 Orientering fra kirkeværge og kirkeudvalget –
planlægning af synet 16.9 v. Søren (O) 

-Der er indkøbt en ny opvaskemaskine, da den gamle 

ikke stod til at reparere.

-Varmeanlægget i kirke, menighedshus og præstebolig 

er renset. 

-Der er planlagt syn d. 16. september både i præstebolig 

og kirke/menighedshus. 

Det er kl. 16.00 i kirken, hvor alle i rådet er velkomne til 

at deltage. 

-Søren vil forsøge at komme i dialog med kirkegården 

om beskæring af træer, der vokser ind i kirkens have og 

tager lyset. 

3.4 Orientering fra kontaktperson (O) 

- Førstehjælpskursus Der er førstehjælpskursus onsdag d. 17. september kl. 

11.00-14.00. Rådsmedlemmerne er velkomne til at 
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deltage, man giver besked til Gurli snarest, hvis man vil 

med.

- Indledende proces m Kristian om tydeligere 
beskrivelse af kirkesangernes løn og arbejdsvilkår

Den økonomiske ramme er presset i forhold til 

aflønning af sangere og sangervikarer. Birgit, Gurli og 

Kristian drøfter forskellige løsninger. 

- Lønforhandlinger D. 15. september er der frist for indsendelse af 

ansøgninger om lønforhandling. 

3.5 Orientering fra præster - debatoplæg udsendt som 
bilag (O)

-Julie og Steffen fortæller, at de har fundet sneglespor 

på præstekjolerne, måske er de kommet ind i 

præsteværelset. Der kigges på præsteværelset i 

forbindelse med syn. 

-Julie har bedt om, at kirkedegnen efter 

indgangsbønnen siger, at små børn og forældre kan gå 

ud under prædikenen om søndagen. 

Der efterlyses gode ideer til, hvordan man bedre kan 

sikre, at der er ro under prædikenen. Kan kirkedegnen 

måske opfordre børn og forældre til at gå ind i salen? 

-Rikke fortæller, at hun og Steffen starter op med et nyt 

stort konfirmandhold i morgen d. 10. september. 

Rikke håber, at der kan være flere aktiviteter for 

konfirmanderne i år, evt. i samarbejde med Simon 

Peters Kirke. Rikke og Steffen vil fortælle mere om 

deres planer på næste møde. 

-Husk, der er høstfest på søndag. Der er 3 frivillige 

hjælpere. 

-Iben fortæller, at hun skal på kursus sidst på måneden, 

og Rikke er derfor præst til Gud & Spaghetti i 

september. 

-Der er forespurgt fra præsterne, om kirken kan 

bevillige abonnement på Kristeligt Dagblad og kirke.dk. 

Birgit foreslår, at det indtænkes i budgettet til næste år. 

-Der er ligeledes forespurgt, om mødelokale 1 (blå stue) 

kan inddrages til præstekontor. Julie forklarer, hvor 

vigtigt det er at have et roligt kontor til 

sjælesorgssamtaler. Rikke tilføjer, at det er svært at få 

arbejdsro, når der foregår ting i salen. 

Forretningsudvalget har drøftet sagen, og mener, at det 

for nuværende er svært at imødekomme, idet der ikke 

for nuværende er andre lettilgængelige mødelokaler, og 

at lokalet er meget brugt. Der arbejdes dog hen imod at 

få etableret flere præstekontorer. Der fremføres 



MR-referat 09092025
Side 4 af 7 

 
forskellige synspunkter. Forretningsudvalget vil 

genoverveje og komme med en snarlig udmelding og 

forhåbentligt løsningsforslag. 

-Der anmodes fra præstegruppen, om morgensang 

efter menighedsrådsmødet overgår til en frivillig. Birgit 

er betænkelig, idet morgensangen så ikke længere kan 

kategoriseres som en andagt. Der fremføres forskellige 

synspunkter for og imod. Der landes på et kompromis, 

hvor der kan laves ønskekoncert dagen efter 

menighedsrådsmøde. Hjælp fra frivillige kan fortsat 

drøftes i forbindelse med ferie, konventer m.v., ligesom 

man kan overveje en måneds ferielukning om 

sommeren. 

3.6 Orientering fra medarbejderrepræsentant v. Kristian 
(O) 

Intet nyt fra personalerepræsentanten.

3.7 Orientering fra arbejdsmiljørepræsentant v. Rasmus 
(O) 

-Der har været møde i arbejdsmiljøgruppen.

Logbogen for planer ved brand skal genbesøges i 

forbindelse med digitalisering. 

-Der samles fortsat op på punkter fra seneste APV for 

personalet ansat af menighedsrådet. 

-Der foretages gennemgang af alle elektriske apparater 

for at kontrollere sikkerheden. 

3.8 Orientering fra koncertudvalget v. Lars Ole (O) Koncertudvalget er langt i planlægningen af 

programmet for 2026. Bl.a. påtænkes en 

barbershopkoncert, stumfilmskoncert, teaterkoncert, 

familiekoncert. 

Familiekirkekoncerten med Kaya Brüel og Ole Kibsgaard 

gik godt. 

3.9 Orientering fra legepladsudvalget v. Claus (O) Der har endnu ikke været møde. Man afventer 

afgørelse om, hvorvidt skurene skal flyttes. Der er 

rykket for tinglysning. 

3.10 Orientering fra lokaleudvalget v. Claus og Birgit (O)
 

Der skal udarbejdes arkitektskitser, så Stiftet kan tage 

stilling til planerne. Arkitekt Fangel, som kender kirke og 

hus godt, er spurgt. Steffen vil gerne indtræde i 

lokaleudvalget. Han bydes velkommen. 

4.0 Sager til behandling 

Sager til behandling kan både være orienteringspunkter 
(O), drøftelser (D) og beslutningspunkter (B). Punktet skal 
understøttes af kort tekst i dagsordenen eller af vedlagt 
bilag og der skal være angivet en ansvarlig for punktet. 
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4.1 Etablering af legehjørne og aktivitetsposer til brug 
om søndagen

Det drøftes, om legetøjet skal placeres i kirke eller 

menighedssal. Der nedsættes et lille udvalg, der kan 

drøfte, hvad der skal skaffes, og hvor det skal stå: 

udvalget består af Gurli, Claus, Estrid og Iben. 

4.2 Ændring af tekst i forhold til kirkebil – hvor 
kommer økonomien fra i 2026 – jf. forslag til ny tekst i 
præsternes oplæg 

Præsterne foreslår en ændring af teksten på 

hjemmesiden. Det besluttes at teksten ændres til 

præsternes forslag. 

Formand og regnskabsfører bemyndiges til at finde 

beløbet i budgettet fremadrettet. 

4.3 Debat omkring budget 2026 – hvilke aktiviteter 
ønsker vi og hvad ønsker præsterne – hvilke af vores 
nuværende aktiviteter skal fortsætte- vi skal 
udarbejde prioriteringer i forhold til budget. 

Birgit har lyst til at starte en strikkeklub, hvor man 

mødes en gang om måneden.

Iben vil gerne fortsætte med Gud & spaghetti samt 

sætte gang i projektet ”Ulige Uger”.  

Rikke vil gerne lave loppemarked, og Steffen vil gerne 

lave indsamling af konfirmandtøj og evt. fortsætte med 

Herreværelset. 

Præsterne vil gerne genoplive ideen med dåbstræet og 

holde en årlig dåbsfest. Der påtænkes også at lave en 

bryllupsmesse, en aften hvor kommende brudepar kan 

snakke om vielsen i kirken, synge salmer m.v. 

Estrid overvejer at arrangere nogle foredrag, noget som 

også er meget efterspurgt. 

Gurli håber på, at der fortsat kan tilbydes Kom og Syng 

og morgensang. Steffen og Kristian har snakket om 

gudstjenester med mere musisk indhold, evt. med 

musikere og sangere udefra. 

Christina efterlyser yoga i kirken. Gurli ønsker, at 

frivilligaftenen kan gentages. 

Birgit opfordrer til, at ønsker og idéer konkretiseres og 

sendes til hende. 

4.4 Fastlægning af kommende datoer for: 

 

- kirkens fødselsdag 2026 Søndag d. 23. august kl. 11.00

- Halloween for de små (G & S) Onsdag d. 22. oktober kl. 17.00

- halloween for spejdere, FDF, 
konfirmander 2025 

Onsdag d. 29. oktober kl. 18.00  

- Halloween for spejdere, 
konfirmander og FDF’ere, 
konfirmander 2026 

Besluttes på kalendermøde 
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- Lucia for spejdere, konfirmander 
og FDF’ere 2025

Onsdag d. 10. december kl. 18.00 

- Lucia for spejdere, FDF 2026 Besluttes på kalendermøde

- Julemiddag 2025 Menighedsplejen melder snarest en dato ud.

- Julemiddag 2026 Menighedsplejen melder snarest en dato ud. 

- Fastelavn 2026 Søndag d. 15. februar 

5.0 Punkter til kommende rådsmøder Der er sendt en invitation til Landemode fra Stiftet. 

Dem, der vil med, melder tilbage til kontoret senest 

torsdag d. 11/9 kl. 12.00 

6. Eventuelt

Jule- og halloweenpynt Birgit finder beløb til jule- og halloweenpynt og 

kontakter frivillige i forhold til indkøb.  


